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Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Los von Ungarn! 
Bécs a magyarság ellen.

(Saját tudósítónktól.)
junius 10.

Bécsből csúnya és jelentőségében 
végzetes kihatású tüntetés hírét hozza 
a távíró. Lueger hívei a tegnapi dele­
gációnál is ülések alatt tüntettek a ma­
gyar állameszme ellen és a szitkok 
egész áradatát zúdították a magyar 
nemzetre. = Los von Ungarn — a 
tökéletes elszakadás Magyarországtól 
volt a jelszó.

A tüntetés, mint az osztrák pimasz­
kodás minden ténye, — kicsinyes, ot­
romba és elitélendő. Elégtételt követel 
és hihető, hogy ezt meg is kapja a 
magyar nemzet. Különben az annyira 
áhított béke határaiból — semmi sem 
lesz. Erre el lehetne készülve Lueger 
is, fanatizált hívei is.

Jelszavukra a felelet csak az lehet, 
hogy los von Austria! Az elszakadás 
mindenesetre csak a fejlődés, a meg 
erősödés beláthatlan horderejű korszakát 
jelentené — Magyarországnak. Hát 
csak tessék ! A magyar nemzet állam- 
fenntartó ereje tud úgy is érvénye­
sülni, hanem bicceg mindenben Austria 
után.

Egyébbként osztrák félhivatalosan 
már azt is jelentik, hogy báró Beck 
miniszterelnök sajnálkozását fejezte ki 
Wekerle előtt a történtek felett és ki­
jelentette, hogy az osztrák kormánynak 
semmi szerepe sem volt a tüntetésben. 
Wekeríének azonban a magyar állam 
prezstizse szempontjából most nem 
szabad beérnie ezzel a kétes értékű 
elégtétellel. — Miután alkalom van 
reá, követelnie kell a (í7 es kiegyezés 
teljes revízióját, vagy ha ez a magyar 
erdekek sérelme nélkül nem volna 
megvalósítható, — a tökéletes, az ide­
ális — personal uniót.

A botrányos tüntetésről itt adnak 
számot tudósítóink :

A delegáció ülése.
Becs, junius 10.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött 
magyar országos bizottság ma délután 3 
órakor ülést tartott, a melyen jelen voltak a 
közős kormány részéről: Goluchovszky Age 
pór grót külügyminiszter Pitreich Henrik 
lovag táborszernagy, Burián István báró kö 
Z')S pénzügyminiszter és Mcntecuocoü Hu 
öolf a tengerészeti osztály főnöke, a ma- 
?yar kormány részéről pedig Wekerle Sán 
d0i‘ miniszterelnök és Kossuth kereskedelem­
ügyi minister.

^ichy Tivadar gróf elnök hz ülést meg 
'Oltván a jegyzőkönyv vitelére Seasey 
‘/:’sz!ó és a szólni kívánók neveinek jég)zé-
";‘r° zbor,ty Miklós jegyzőt kéri fel

Semsey László jegyző a múlt ülés 
jegyzőkönyvét felolvasván, az észrevétel nélkül 
hitelesíttetik.

Elnök jelenti, hogy az ülés tárgya az 
albizottságok megválasztása. Nésy albizottság 
fog alakíttatni még pedig : a külügyi 25’ a 
tengerészeti 11’ a hadügyi 23 és a pénzügyi 
13 taggal. A zárszámadási bizottságra nézve 
javasolja, hogy az ezúttal is a négy bizott­
ság kebeléből alakíttassák olyképen, hogy a 
külügyi 3, a tengerészeti a pénzügyi 2 tagot 
küldjön ki.

Felkéri ezután az országos bizottság 
tagjait, hogy szavazatjeayeiket az albizott­
ságra adják be. (Megtörténik.)

Ezután a választás eredményeként fel 
olvasta a megválasztottak névsorát.

Az utcai botrány.
Becs, junius 10

A névsor olvasása, illetőleg a vá­
lasztás eredményének kihirdetése köz­
ben, az utcán nagy zaj támadt, mert a 
városháza előtt gyülekezett antisemiták 
tiintetetö felvonulást tartottak a ma­
gyar ministerium előtt. A tömeg anti- 
ssmita jelvényeket és zászlókatt vitt, 
ez utóbbiakon e felirattal: „Los von
Ungarn!“. Az egyik zászlón Kossuth 
arcképe is volt, alatt egy kötéllel. A 
menet nagy lármával haladt az utcán 
és füttykösökkel fenyegetett fel az 
ablakokba. A tamácskozási terem mellett 
lévő értekezlet! helyiség nyitott abla­
kain keresztül egy kést és egy doron­
got és anti-tulipántokat dobtak be. A 
kés Ábrányi Kornél feje felett repült 
be. a rendőrség eleinte tétlenül nézte 
a tüntetést, de aitán később egy 
nagyobb rendőri csoport szétoszlatta a 
zavargókat.

Az ülés folytatása.

is» Bgyesssám ára 4 fillér. »*—««■*> 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

azoknak megtörténte végett a vizsgá­
latot! megindítja és szigorúan ellenőrzi. 
Egyben megteszi az intézkedéseket, hogy 
ilyen esetek elő ne fordulhassanak.

á pénzintézetek debreceni 
szövetsége.

(Saját tudósítónktól.)
junius 10.

Becs, junius 10.
Elnök az ülést felfüggesztette mert a 

zajban a tanácskozás lehetetlen volt. Mikor 
a rendőrség szétoszlatta a tanácsot elnök 
nz ülést újból megnyitotta e szavakkal: 
„Ezen tüntetések által hazadul törekvé­
seinkben nem lógjuk magunkat zavartatni “

Búzáth Ferenc és Barabás Béla eré­
lyesen tiltakoztak a tüntetés ellen és meg­
torlást követeltek. Wekerle Sándor minisz­
terelnök általános helyeslés közben kijelen 
tette, hogy a büntetésért a legmesszebbmenő 
elégtételt fogja követelni.

A miniszterelnök higgadt meggyőző 
szavaira nagy nehezen lecsillapultak, a kedé­
lyek és folytatták az ülést.

Az első elégtétel.
Becs, junius 10.

Az osztrák miniszterek a botrányos 
eset után kevéssel megjelentek a ma­
gyar házban és a Wekerle Sándor 

: miniszterelnök és Zichy Aladár gróf 
: ő felsége körüli miniszternél és sajnál­

kozásukat fejezték ki a történtek felett. 
Báró Beck osztrák miniszterelnök kije- 

j hogy ha történtek mulaszt ások

A pénzintézeti országos szövetség teg­
nap a kereskedő társulat dísztermében tar­
totta meg helyi körzetének alakuló ülését, 
Zádor Lajos kir. tan. vezérigazgató szívből 
fakadó meleg szavakkal lendületes beszéd­
ben üdvözölte a központ képviseletét, élén 
Mándy Lajos elnökkel, a ki soha nem fá 
radó ügyszeretettel és lelkesedéssel hozta 
létre a szövetséget, annak éltető eleme és 
buzgó apostola.

Mándy elnök megköszönve az üdvöz­
lést tartalmas beszédben ismerteti a szövet­
ség céljait, utal a kritikára, amelylyel a szö­
vetség alakulását kísérték ; nagy tudásával 
és élvezetes formájú beszédben vezeti úgy a 
lebilincselt hallgatóságot a szociálpolitikai 

■ kérdések és feladatok során, melyek a gazda- 
I sági élet fejlődő menetében vidéki intézetek 

vannek, hangsúlyozta a pénzintézet etika és 
cultura feladatait, pénzintézet autonómia vé­
delmének szükségességét és célirányos, tuda­
tos fejlesztését, kifejti, hogy a központi nagy 
intézetek versenyei ellenében a szervezkedés 
a saját érdekképviselet megteremtését párán 
csolólag szükségessé teszi, hogy azután a 
központ ne izoláltan működjék, a vidékre 
kell támaszkodnia, ahonnan gyökerei táplál- 
kozanak s a vidéki erők tudatos és észszerű 
egyesítésével véli a közhasznú intézmény 
igazán helyes funotionalását. A zajos tet­
széssel fogadott beszéd után Koncz Lajos 
Debreceni Takarék és hitelintézet igazgatója 
szóll és kéri az értekezletet, hogy a vidéki 
körzetek fe’állitását mondja ki. Utánna Ad­
ler Samu H. Szoboszló fejezi ki köszönetét 
a központi kiküldöttek megjelenéséért s a 
vidéki intézetek érdekeit szolgáló szervezet 
kiépítése körüli buzgóságórt s a jelenlévő 
számos vidéki intézet nevében vél szóllani, 
midőn azok általános helyeslése között a 
helyi bizottság megalakítását kéri.

Mándy elnök a jelenlevő érdekeltek tet­
szése mellett kimondván a megalakulást elnöki 
javaslatba hozza Zádor Lajost, aki a szövet­
ség eddigi munkái közül már hervadhatatlan 
babérokat szerzett s ki az elnökiszéket zajos 
éljenzés között foglalja el. Elrendeli az elő­
készítő bizottságba béé-kezeit üdvözlő távi­
ratok felolvasását, javaslatára az alakítandó 
körzet ügyvitelére titkárul Gaszner Géza 
megválasztatik mig az elnökök megválasz­
tását egyelőre a szervezkedés kialakulásáig 
függőben hagyja az alakuló ülés. A körzet 
autonum ügyrendjének megállapítására Koncz, 
Adler Teitelbaum, Groszmann és Balog 
igazgatókat kéri fel a a tárgysor >zat eként 
kimerhetvén a megjelent nagyarányú érdek­
lődésért köszönetét mondva, az ülést bezárja. 

*
Az ülést délben ebéd követte a Bikában 

melyen lelkes hongu'at dominált. Az uj in 
tézmény felállitásáv.J gazdagodott a város 
egy igen fontos és nagy jövőjű gazdasági
intéznír.ynyel.
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A Osokonai-kör tiszt­
újító közgyűlése.

— juniua 10.
A Csokonai-kör ma délelőtt 10 órakor 

tartotta tisztújító közgyűlését a hatvan utcai 
Csokonay házban, mely gyűlésen eddig pá­
ratlan menyisőgben jelentek meg a tagok, 
ugyannyira, hogy ezeket a gyűlés terem nem 
volt képes magába fogadni.

Jelenvoltak az összes tagok csaknem 
teljes számmal, s a közgyűlés iránti érdeklő­
dés oly magas fokú volt, amelyhez hasonló 
még a Csokonay kör közgyűlése iránt tanuk 
állításai szerint soha nem nyilvánult.

A közgyűlést egynegyed 11 órakor Gé- 
ressy Kálmán elnök nyitotta meg rövid be­
széd kíséretében, örömét fejezve ki a tagok 
nagyszámú megjelenése fölött. Beszél a most 
elmúló 3 esztendős ciklus eredményes vol­
táról. melynek érdemét nem a tagok, sem 
annyira a tisztviselőknek, mini inkább a 
körülmények szerencsés összetalálkozásának 
tulajdonitja. Megköszöni a maga és a tiszti­
kar nevében az eddigi bizalmat, mellyel fel­
ruházta őket a közérzet megnyilvánulása, 
e tisztségét a kör kezébe leteszi Azon véle­
ményének ad kifejezést, hogy — noha a 
feifrissités sohasem árt — a tisztikart mos­
tani formájában továbbra is változatlanul 
meghagyni óhajtja és szükségesnek tartja, 
s erre kéri a közgyűlés tagjait.

A közgyűlés jegyzőköny vének vezeté­
sére dr. Tüdős Jánost kéri fel a hitelesíté­
sére pedig Székely Ferenc és Sárváry Lőrinc 
jelöltetnek ki.

Dr. Tüdős János főtitkár felolvassa a 
Csokonai-kör 1905 évi működéséről megirott 
igen szép főtitkári jelentését. Jelentésében 
a Csokonai kör eddigi választmányi gyülé- 
lósérői is ismeretes dolgokra is kiterjeszke­
dik, nevezetesen a Nagy Imre költő, Dió- 
szeghy Mihály stb. sírjának gondozásáról, a 
füvész könyv könyv 100 éves jubilleumi 
ünnepségéről beszél, de nevezetes és érdekes 
része jelentésének az, ahol a Hallóssy Barna 
szobrász művész által készített s Budapesten, 
ar. Andrássy utón felállított Bccskay szobor 
mintájára készítendő szobor Debrecenben 
való létesüléséről emlékezik meg, melynek 
helyét a választmány által kijelölt téren, a 
Nagytemplom és a Collegium között, a 
mostani szabadság szobor helyén kívánja 
elfogadtatni. A közgyűlés a propoziciót 
nagy derültség és helyeslés közben elfogadja.

Megemlékezik még az ea évi pályáza­
tok eredményéről is, mely után a kör ama 
törekvését és a jövőre irányuló szándékát 
hozza nyilvánosságra, hogy a Csokonai kör 
lehetővé akarja tenni s támogatni fogja a 
a debreceni íróktól származó, vagy Debrecen 
városára vonatkozó irodalmi művek kiadását 
és megjelenését. Nagyon szép jelentését av­
val végzi, hogy időnkben minden ezt han­
goztatja : Előre! előre 1 . . . tehát — előre 1

A közgyűlés az elnök indítványára 
köszönetét szavaz szép jelentéséért a főtit­
kárnak s elismerő éljenzés közben elhatároz­
zák, hogy a jelentést a. megjelenő évkönyv­
ben is kozöltetni fogják.

Dr. Kardos Albert a pénztárnok jelen­
tését és az ez évi költség előirányzatot öl­
ve ssa fel, melyért a közgyűlés köszönetét 
szavaz s a felmentési elismerése mellett a 
pénztárnoknak megadja.

Ezután következnék a tisztujitás meg- 
ejtése. Ezelőtt azonban Szávay Gyula szót 
kár. Beszél a választás előmozgalmakról, a 
melynek értelmében Géressy Kálmánt tb.

őt pedig rendes elnöknek kandidálta egy is 
meretlen bizottság, öt ez rendkívül fájdal­
masan érintette, s kinos volt reá nézve. De 
elutasít magától mindenféle dolgot, mert 
nem akarja, hogy az 6 nevét valaki ütő 
kártyának használja. Géressyt kívánja meg­
hagyni továbbra is az elnöki székben s nem 
helyesli a körnek Ilyen kényszeritett, erő 
szakolt és elhamarkodott módon való iro­
dalmi jellegűvé tételét I

A jelölő lista semmisítését és a válasz­
tásnál az ő személyétől való eltekintést kéri. 
Ha ez meg nem történik s ha őt a saját tu­
domásán kivül tisztséggel fogják üldözni, 
hogy ettől megszabaduljon, kénytelen lesz 
még a kör kebeléből is kilépni. Settenkedés- 
nek nevezi az egőez mozgalmat, amely csak 
— az ő véleménye szerint — a Géressy el­
nök kibuktatására irányul.

Dóczy Imre szól ezután e tárgyhoz. Ö 
is Géressyt óhajtja tovább is az elnöki szék­
ben látni, mert erre a tisztségre szerinte sem 
szükséges okvetlen irodalmi férfiút válasz­
tani, hanem a kör megjutalmazhat bizalmá­
val olyan férfiakét, akik a társadalom más­
más körülményei között, a közéletben sze­
reztek magoknak érdemeket, Géressyt egy­
hangú felkiáltással óhajtja elnökké meg- 
választatni.

Dr. Brunner tisztázza a szavazó lajst­
rom ügyét és beavatottjait. Tagadja, mintha 
a bárki személye ellen irányuló settenkedős 
volna. Itt egyedül csak az egyes jelöltekbe 
vetett reménység és bizalom vezette őket.

Jánossy Zoltán nagyon szép, heves és 
több Ízben történő meggyőző felszólalásai 
után végre a közgyűlés egyhangúan kívánja 
a választásnak titkos szavazat utján való 
megej lését.

A közgyűlés ekkor megválasztja a sza­
vazatszedő bizottság tagjait. Nővszerint a 
tisztviselők szavazatjegyszedóshez és a sza­
vaz? tok eredményének megállapítására fel­
kéri: Dóczy Imre, H. Nagy Elek és Révy 
Nándor dr., a választmányi tagokra adandó 
szavazó jegyekhez pedig Fazekas Sándor, 
Bodnár Géza és Fürst Ódon tagokat.

Ezután a választás megkezdődik. Sza­
vaznak összesen 112 en. A szavazatok a kö­
vetkező módon oszlanak meg : Elnök : Gó- 
ressy K. 67. Szávay Gy. 35. (a 67-es szám 
nagy derültséget keit. Felkiáltások : Géressy 
még itt is hű az elvéhez, még itt sem tudja 
magát megtagadni 1) I. alelnökségre : Kom- 
lóssy Arthur : £8, dr. Tüdős János 42, Márk 
Endre : 4, Szávay Gyula : 2. II. alelnök : 
Dr. Tüdős János 61, Márk E. 41, Kcmlóssy 
Ar.hur 3, Szávay Gy. 1, Jánossy Z. 1. Fő­
titkár : Szávay Gyula: 63. Jánossy Z. 39. 
Dr. Csűrös Ferenc 1. Titkár : Kardos Albert 
dr. : 99, Dr. Csűrös F. . 4, dr. Nagy Zsig- 
mond: 1. Ügyész: dr. Árvay Béla 104. 
Pénztárnok: Tóth Béla: 105.

így : elnök : Géressy K. I. alelnök : 
Komlóssy Arthur. II. alelnök : Dr. Tüdős 
János. Főtitkár: Szávay Gyula. Titkár: 
Kardos Albert dr. Ügyész : Árvay Béla dr. 
Pónztárnok: Tóth Béla. Számvizsgálók : 
Löfkovics Arthur, Márton Imre és Zoitai 
Lajos 64—64 szavazattal. Választmányi ta­
gok : 3 évre választattak dr. Gulyás Ist­
ván, Balogh Ferenc, Dicsóffy József, Dóczy 
Imre, dr. Szántó Samu, dr. Popper Alajos, 
dr. Bulkányi, dr. Csűrös Ferenc, Acél Géza, 
dr. Kardos Samu. 1 évre választatott : Szath- 
máry Zoltán hirlapiró.

Ezek után a tiszt újító közgyűlés élénk 
hangulat közepette délután 1 órakor vé­
get ért.
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NAPI HÍREK.
— Jótékony nőegylet közgyűlése.

A debreceni jótékony nőegylet Veressné, 
Szathmári Teréz elnöklete alatt ma délután 
tartotta évi rendes közgyűlését, a tagok 
nagy érdeklődése piellett. Az elnöki meg­
nyitó után Konez Ákos titkár ismertette az 
évi jelentést, mely részletesen beszámol az 
egylet múlt esztendei áldásos működéséről. 
Utána Szűcs Kálmán pénztáros olvasta fel a 
pénztári jelentést, melyet elfogadtak. Majd 
Tüdős Kálmán dr. jogtanácsos erjesztette 
elő az alapszabályok módosításáról szóló 
jelentését, mely szerint az alapszabály előírja 
egy igazgatónak és az alelnököknek válasz­
tását. Végül megválasztották a tisztikart. 
Alelnökük lettek: Weszprémy Zoltánné, 
Szabó Kálmánná és Fráter Erzsiké Jog­
tanácsos : dr. Tüdős Kálmán, titkár: Koncz 
Ákos, pénztárnok : Szűcs Kálmán, ügyész : 
dr. Olchváry László, orvos: dr. Fráter 
Imre.

— A tűzoltó testület közgyűlése.
Ma dóin ián tartották tűzoltóink XXIX-u 
évi rendes közgyűlésüket Síikezay Gyula 
főpara icsnok elnöklete alatt. A gyűlés meg­
nyitása után napirendre került a parancs­
nokság évi jelentése, mely részletesen be 
számol a tűzoltó testület vagyoni állásáról 
és működéséről A jelentés szerint a hivata 
los tűzoltóság bevétele a múlt évben 227 
kor. 84 fill, kiadása 1157 korona. Az ön­
kéntes tűzoltóság bevétele 462 kor. 84 fillér., 
kiadása 184 korona, maradvány 314 kor. 34 
fillér. Segélyalapok : 2238 kor. 81 fillér. 
Muri alap : 473 kor. 70 fillér. Sesztina 
alap : 200 korona. Karap Mór alap : 1000
korona. Összesen 3905 51. Lehár szerint van 
a testületnek felszerelésekben 50096 kor. 90 
fillér. A testület áll 3 tb. 119 aU-pitó, 118 
működő, 22 hivatásos, összesen 192 tagból. 
Belépett a testületoe a múlt évben 35, kilé­
pett 13 tag. Szakvizsgát tettek 12 en, szi­
vattyú kezelői szakvizsgát 2, mászőit 3, cső­
vezetőit 6, "^parancsnokit 1. Az évi jelen­
tés kimutatás szerint a muh évben : 15 fe
dél, 21 kémény, 2 szoba, 9 bolti, 2 pince, 1 
istálló, 1 tanya, 2 raktár, 15 különféle, 1 
robbanás, 1 vidéki tűzesete volt a tűzoltó­
ságnak. A tüzesetek 101T90 korona kárral 
jártak. Az évi jelentés ismertetése után 
megejtettek a választást a tisztikar kiegészí­
tésére. Me gválasztották szótöbbséggel: Sz:k- 
szay Aladárt srakaszparancsnokká és Szik- 
szay Gyulát segédtisztté.

— Halálozás. Czégély Ferenc ügyvéd, 
törvényhatósági bizottsági tag tegnap hosz- 
szas szenvedés után meghalt. Á család a 
következő gyászjelentést adta ki: Mély fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
szeretett jó férj, édes atya, após, nagyatya 
és rokon Czégely Ferenc ügyyéd, debrecen 
sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 
tagja, folyó hó 10-én, reggel fél 9 órakor 
életének 80-ik évében, hosszas betegeskedés 
után, csendesen jobblétre szendérőlt Drága 
halottunk hűlt "tetemei junius hó 12-én, d. 
u. 3 órakor fognak a Piac utcai 65-ik számú 
háznál, az ev. reform, egyház szertartása 
szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth- 
utcai temetőben levő családi sírboltban örök 
nyugalomra helyeztetni. A végtisztességté- 
telre bánatunkban résztvevő rokonainkat, 
barátainkat ismerőseinket és az elhunytnak 
kartársait meghívjuk. Debrecen, 1906. junius 
hó 10-én. Áldás, és béke lengjen porai felett! 
Bánatos neje: Özv. Czégély Ferencné sz. 
Somogyi Terézia; Gyermekei: Ilona, Vilma, 
férjével LTzonyi Gézával, Gyula, Gizella, fér­
jével P. Nagy Zoltánnal. Unokái: Uzonyi 
Magduska P. Nagy Klárika. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

— Bűnügyi fötárgyalások 1906-ik 
év junius hó 11-től, junius hó 18 ig az alább 
irt ügyekbe lesznek fő'árgyalások u. ni. 
I. - Junius hó 12-én kedden fötárgyalások, 
Makula Antal s 7 t rsa ellen lopáséi’ , Schvarcz 
Emil ellen csa ábüntette, Szabó Ambrus s 
2 társa eben lopásért. II. Junius hó kl án 
szerdán, Veres Juliána ellen, lopásért, Szent- 
kuti Árpád ellen, lopásért. IP Junius ho 
ló én Pénteken, Erűéi Józsefs 7 tarsa ellen 
pénzhamisiíás vétségéért.

v
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x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 

festészeti.és fónyképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfaluwy ház Állandó fénykép- 
kiálités a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Ninos többé hajhullás. Kipróbált! 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj - 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
fással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávékéiban minden este ci­
gányzene. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Sóvágó János bönpöre.
Méliuse-tóri rablógyiikosság.

Esküdtazéki főtárgyai 6 s.
Tizedik nap.

(Saját tudósítónktól.)
— június 10.

A tizedik napja tart immár Sóvágó 
János büapörének tárgyalása, de eltart még 
tíz napig és mindig nem lesz befejezve. Az 
ügy annyira elposványosodott, hogy végtére 
is el kell majd napolni a tárgyalást. — Tiz 
nap alatt még a bizonyító eljárás sem ért 
véset. Eddig legalább húsz tanúval többet 
hallgattak ki, mint, amennyi a tárgyalás 
meekezdósekor be volt idézve, de a sötét 
bűntényre csak nem derül világosság és — 
bár a t nuk nagyrésze terhelőén vall — 
Sórágó bűnösségét nem lehet kétségtelenül 
megállapítani

Ho'nap délután három órakor lesz a 
helyszíni szemle, amitől valamely fordulatot 
várnak. Az esküdtek, a bíróság tagjai, ügyész, 
védő, kiszállnak a bűntény színhelyére, hogy 
tájékozódást szerezzenek, miként folyt le az 
eset. A vizsgá atnál ott lesz Sóvágó János is.

A mai tárgyalásról tudósításunk a kö­
vetkező :

Jelentéktelen tanúvallomások.
Reggel 9 órakor nyitja meg az elnök 

a tárgyalást. Az első anu dr Horváth kór­
házi főorvos. Palkának Sóvágóval, a kór­
házban történi szembesítésére vonatkozólag 
hingatják ki. Keveset tud mondani, Valló- 
masa jelentéktelen. Utánna Visky Sándor 
kórházi gondnok következik vallomástételre. 
Bi onyitja, hogy előbb a cigányokat szem­
be itatták PalKával és csak azután Sővágőt. 
Részlete en elmondja a dolgot és megerősíti 
eiső ízben tett vallomását, mely szerint Palka 
nyomban ráismert Só vágóban arra az em 
bérré, akivel viaskodott. Vallomására Sóvá 
gonak az az észrevétele, hogy bizonyár n 
megmondották Palkának, hogy őt szembe 
sitik vele harmadiknak.

Sőréi Márton bö=zörményi tanítót azért 
idézték be, mert valamelyik tanú a tárgyalás 
rohamán azt vallott«* hogy ő is együtt utazott 
vo na a múlt óv november 6 án Sóvágóval 
Böszörményből Debrecenbe. Sőrén Márton 
■ óra emlékszik a dátumra, csupán arra hogy 
november első napjaiban járt Debrecenben. 
, Nngy Andrást arra nézve hallgatják ki, 
Iiím' a bűntény éjjelére virradó reggelen 

-a-e Sóvágót a böszörményi országúton. 
Jhu k'JWenti, hogy találkozott akkor reggel
vágótTáUa vó'lna6 ^ emiék8iik> ho^ Öó‘

- ,N/iriL Sándor és Elek Gábor tanuk,
go rokonai. Vallomásuk jelentéktelen,

Erdei Sándor.
ŐI\ <s^rfel Sándor Hosszupályiba való erdő- 
teteU V iAxik^r^8^re idézték be Tana bün- 
isaierősA 06 fe8yházviselt ember, régi 
Wán to a v^*ot,nt*k- Nagyon fontos valló 
azerenlfi If'i A*htja, hogy a bűnjelként 
dr- ir.fq kala,Poti töbl)ször látta Mátyus Sán- 

upalyiba való ember fején. Az el

nők részletesen kihallgatja a dologra vonat­
kozólag :

— Hol ismerkedett meg Sóvágóval ¥
— Hosszupályiban.

Mennyi ideje lehet annak ?
— Körülbelül két éve.
— Többször össze szokott vele jönni ¥ 

„ ~ Nem igen, csak néha, amikor meg­
fordult Hosszupályiban.

— Vissza tudna emlékezni rá, hiszen 
mégis többször látta, hogy milyen kalapot 
viselt.

— Zöld kalapja volt.
— Milyen forma, megismerné ?
— Puha, felhajtott szélű kalap volt, 

megismerném száz közül is. Ugyanolyat láttam 
nemrégiben Mátym Sándor Hosszupályi em • 
bér fején, aki azt mondotta, hogy Sóvágótól 
kapta a kalapot.

— Az az ember állandóan Hosszupályi 
ban tartózkodik ¥

Többnyire ott van, de nóba el «1 tűnik, 
hetekig se látni, mert olyan csavargó féle.

Az elnök felmutatja a tanúnak Sóvágó 
mostani kalapját:

— Nézze csak, igv néz ki sz a kalap, 
amit maga ismer ?

— Nem ilyen, nem ez az.
Felmutatja a másikat.
— Hát ez volt talán ?
— P-renis ez az.
— fiit látta annak az embernek a fején ¥
— Ezt, igy nézett ki éppen.
— Sóvágó van valami észrevétele a 

tanú vallomására ?
— Nincs semmi. Csak arra kérem a 

tekintetes kir. törvényszéket, hogy tessék 
beidéztetni azt a bizonyos Mátyus nevű em­
bert, mert nagyon szeretném, ha az igazság 
kiderülne

A tanút az ügyész indítványára, nem 
esketi meg vallomására a törvényszék.

Kihallgatják még Papp Gáborné és 
Nagy Margit tanukat, akik mindketten a 
vádlott mellett vallanak. Azt állítják, hogy 
a bűntényt megelőző napon és estén otthon 
látták.

A déli órákban az elnök berekeszti a 
tárgyalást, melyet holnap reggel folytatnak.

Rémes családi dráma.
Békéscsaba, junius 10. Mezőberény 

községben Varga Ferencné három éves 
gyermekének torkát átmetszette, 6 éves 
gyermekét revolverrel szivenlőtte, majd 
pedig a saját nyakát vágta el. Mind­
hárman meghaltak.

Kiderített csempészek.
Petrozsénv, június 10. A pelrozsényi 

határszéli rendőrség nagy csempészetet derí­
tett ki, Romániából poianai szebenmegyei 
juhászok 1600 juhot csempésztek át a ha á- 
ron és Periám rendőrbiztos a csendőrök és 
pénzügyőrök közbenjöttével letartóztatta őket 
és a juhokat lefoglalta.

A zen ede hangversenye.
—junius 10.

Óriási közönséget vonzott a zenede disz 
termébe ez az utolsóelőtti gyönyö ü hang 
verseny, melyet a remek műsor s a kitűnő 
szereplők valóban művészi eseménnyé neme­
sítettek.

A classikus mesterek legbajosabb alko­
tásai kerültek előadásra s az élvezett gyö­
nyörnek jelentékeny tényezője rejlett azon 
körülményben, hogy a művészi láztól égő, 
üde fiatal arcok az általuk visszahívott régi 
századokkal oly kedve: ellentétet képeztek.

A zenede növendékeinek 9 fokozatos 
haladottság szerinti szerepeltetése magával 
hozza az egymástköveiő későbbi hang ver 
senyek absolut értékének emelkedését, — de 
nem esünk a helytelenül alkalmazott super- 
lativus hibájába, ha ezen estét minden tekin­
tetűm mintaszerű .színvonalon állottnak véljük.

Kúrián Margit és Szatmári Erzsiké ne- 
mos elmélyedéssel hozták felszínre Händel 
D moll concerto-átiratának örök szépségeit. 
Mint az emberiség legáhitatosabb imája, oly 
tiszta hangulatot lopott kedélyünkbe ez a 
remek megnyitó, melyhez méltóan sorakozott 
Podolsky Margitnak rendkívül finoman ki­
dolgozott, a fwurativ részletek átlátszóságá­
ban, a széles menzurák plastikus ólettelisé- 
gében egyaránt gondosan kivitt Bach-con- 
certje (A moll), melynek concertáló hátterét 
Simonify Lóna igen szép zongorakisérete 
képezte.

Egy későbbi számban még egyszer fel­
hangzott a legnagyobb lyrikus isteni álma ■ 
dozása, (D moil, ehrom ábránd és fuga) 
átszürődve Poósch Margit szép előadásán, a 
ki főként a keleti melódiákra emlékeztető 
epizódoknak tudott jellegzetes, beszédes re 
liefet adni, de a fuga bonyodalmas szálait 
is értelmesen vezette, a nélkül, hogy a szó­
lamok éles elkülönítése a lágyság ró vására 
ment volna.

Hajdú István angol és olasz mesterek 
gordonkáé* irat Bit játszotta megint Simonffy 
Lóna kíséretével, jól megérdemelt őszinte 
tapsokat aratva.

Igen értékes szám volt Fábián Margit 
Tartini sooá-ája, melynek II és IV. tételébe 
a fiatal művésznő mosolygó, világos költé­
szetet lehelt. Ez alkalomból kedves felfedő 
zést tettünk Pintér Lilli egyéniségében, a ki 
úgyszólván ex abrupto ugrott a kísérő sze­
repébe s azt oly szépen töltó be, hogy nem 
vélünk tévedni, ha öt e téren Jéna Kál­
mán és Domanitsky Etta méltó utódja gya­
nánt üdvözöljük.

A hangverseny záradékát a Mozart- 
gdur qvartett képezte, melynek sikerén Csa­
tiak Mariska, Pattirmann Ida, Bigéi Zoltán 
és Pénzes Gyula nem eredménytelenül fára­
doztak.

És még e szép számok által alkotott 
keretből is kimagaslott — már tárgyánál 
fogva is — két szám.

Az egyik énekszám volt. Két antik 
olasz, mesternek egy-egy igénytelen ariettája. 
Jelentéktelen apróságok ezek, melyeket 
B»rbi Aiice mentett .meg a háláikn fele­
déstől. De a hogyan e dalocskákat Szabó 
Berta megénekelte volt, a mily színes tük­
rözést tudott adni e müvecskéknek, melyek­
nek nincs is tulajdonkápeni mélysége, hogy 
mily bűvös zengzetet tudott adni a dallam­
nak, akárcsak Castella Maré édes harang- 
szava, mely Pompei romjai közé száll el­
halni -- az oly művészete', oly választékos 
Ízlést jelent, melynek csodálatával a gyö­
nyörködő hallgatóság alig tudott betelni!

A másik szám szintén eredeti ötlete 
volt az igazgatóságnak.

Sokratet örökéle',ü alakjainak két 
bájos megszemélyesítője jelent meg a pódiu­
mon, mneé-ziesen ráncolt, habszerüen lefutó 
görög jelmezben. Halványkék volt Rákos 
Alice (Chryzothemis) chitonja, hófehér (s 
nem megszakgatott fekete) Elektráé (Szüts 
Margit.)

És hullottuk szavát Elektrának, az ön­
magát e uésztő keserűség vehemens hábo-- 
gálában, oly megtévesztő közvetlenséggel, 
hogy iélekzetück is el rogyott. És hallottuk 
felcsendülni az érintetlen ieánysziv isteni 
naivitását Chryzothemis bársonyos orgánu­
mában

Elektra szétzilált, kibontott haja. — 
hangjának az éroeeségig komolyodó árnya­
lása, — a komor indulatok skálájának meg 
döbbentő fordulatai s az a biztosság, mely 
lyel e fiatal hölgy a taglejtést oly rem-k 
ös-zhantrha hozza az effektussal — nála eldig 
nem sejtett, mert ily irányban még ki nem 
fejtett, hatalmas tragikai erőről tesz gyönyörű 
tanúságot.

Chryzothemis pedig, az erélyes nővér 
classikus kontrastja, a ki nem visz szenve­
délyt, indulatot, okoskodást megjelenésébe, 
hanem a rokonszenves szelídség, a leányos 
megalázkodás, a tudatlan szendeség varázsá­
val hat — oly bájos jelenség, oly igazi Chrv 
zeis vala 6, a szó görög értelmében, a mely­
nek verőfényo az attikai költő lelkét sugá­
rozta volt be, midőn nz Oresteia setét 
mythosába némi vigaszt akart vegyíteni.

Drumár.
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Legdivatosabb
hossznszám

Selyem
Cérna

és

Bőr
keztyük

.. óriási választékban ....... .
45 kr.-tól feljebb

schőii sAndor
keztyü- kötszer és orvosi müszertáráben

Debrecen. Piac-u. 12. az. Stenoinger ház.
Uj női pipere tárgy „LUNA“ kötő.

féV Hirdetések
művészi illusziráiasa.

szövegezése, 
eredeti iervezeiek ki­
dolgozása éseíöle- 
ges kölíségvelések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBERGER AY.
Bt) DAPEST * v«c> Ot(z> 20. -HIRDETÉSI IROP*.-“ j

Csikes Ernő férfi szabó
DEBBEOZEE, Főtér 58. sz. Bank-palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készítettnek. — Dús raktár 
bel- és külföldi szövetekből.

g Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl g

50 évi siker.
ESZÉKI

árkénécs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES J-C.
„Szalvátor“ gyógy tarából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki at eken öcs ára 70 fill, és 1 kor. 
1 drb. Szblvá or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi pasz a ára 1 kor. 20 fill. 
L}’din rizspor kis toboz 1 k. nagy doboz 2 kor.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főrak'ár : Budapesten
török József

gyógyszerésznél,
VI. Király-a. 12. és Andrássy-nt 29 sz.

I László Zsigmond
/gr állatorvosi ‘^fü
SP85#' r _

rendelő irodája

Deák Ferenci-u, 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, sercegő üszők, 

sertés-orbánc- elleni oltásokat.

Budapesten
z egyetlen

Független

nagy napilap :

Ellenzéki

VAZ UJSAG“

Előfizetési ára :

Egész évre ................................ 28 k.
Félévre :  14- „
Negyedévre:...................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési cim : „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

Erdőbéoyt-^yóiyfürdö.
Zemlónvármegyében. — Tokaj hegyalján.

Szél és pormentes erdős völgykatlanban 227 m. tengeri szin feletti magasságban. 
Fürdőidénv : Május 24-től Szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva: a női be­
tegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és kcszvényes bánt al­
mákban szenvedőknél.

Kivaló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és különösen maralikus ba­
jokban szenvedők részére

Posta és táviró állomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. — Posta küldemények naponkint egyszer szállíttatnak
ki a telepre és telepről. , , . .,

Vendéglős Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
é.kezés és kifogástalan kiszolgálat leibe.ő.

Külön izraelita vendéglő és jó vendéglős. < .
Állandóan a telep: n lakó fürdőorvos Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényeről. 
Vt su'i állomás: személyvonatokho. *Erdőbénye- fürdő“ megállóhely; 

gyorsvonatokhoz „Liszka—Telcsva“ állomás, 
megállapított szólitási tarifa melleit, bérkocsi 

A fürdő házilag van kezelve.

a honnan ós a hova hatóságilag 
közlekedés van berendezve.

Fürdő leírást kívánatra küld a fürdöigazgatóság.

I V»ra«C»AM&UÉSK. I

Dabr.'ioBn. nyomatott László Jónscf könyvnyonad.íiáhs v.


